

铁腕整治出租房、打通消防通道、打造示范村(街) 消除火患,群众的心安了

年度盘点
关键词:消防

■记者 黄国夫

消防,是2015年塘下镇政府工作的重中之重。面对3万多家出租房、合用场所,塘下镇通过铁腕整治出租房、打通消防通道、打造示范村(街)等措施,消防工作取得明显成效。

地毯式排查,铁腕整治安全隐患点

概述

2015年,塘下镇通过联合执法行动、安装漏电保护器等多项措施,对全镇范围内的消防安全隐患点实施整治,共开展联合执法行动304次,停电停水3683家,依法查封403家合用场所,立案处罚194起,行政拘留68人,刑事拘留2人。

亮点

塘下镇有3万多间出租房,基数大,任务重。从2014年11月份开始,该镇就开展了出租房消防安全大排查大整治行动,各办事处成立执法队伍,每周对辖区内的出租房开展联合

执法行动,并在每周三实施夜查活动。

面对庞大的基数,执法力度依然不足。从去年6月份开始,塘下镇统一部署,在全镇范围内组建29支执



塘西村一出租房正在整改(陈立波)

法队伍,每支执法队伍配备水电工、民警、协警、村干部等人员,采取断水断电、现场查封、行政拘留等多种方式开展执法行动,严厉整治安全隐患出租房。

拆除违章建筑,打通消防安全通道

概述

塘西村拆除800多平方米违章建筑和占用消防通道的楼梯间、凤川村拆除违章建筑86处……去年,塘下镇拆除违章建筑52万平方米,超额完成50万平方米拆违任务,为群众打通了消防安全通道。

亮点

这几个月,家住塘西村沿河南路的颜女士骑着电瓶车经过家门前那条小道时一路畅通,而在以前,她要不时停下,小心避开障碍物。

这些障碍物是一些村民搭建起的铁皮房,用于出租。铁皮房建在消防通道上,使得消防通道仅剩0.5米

宽,一旦发生火灾,后果不堪设想。

而这些铁皮房和出租房往往共用一张楼梯,只有一个逃生通道,存在很大的安全隐患。

去年7月份,塘下镇、塘下办事处及土地、住建、电力、公安等多个单位开展执法行动,拆除了这里30多间违章建筑及

10余间占用消防通道的楼梯间,总面积800多平方米,拆出一条消防安全生命线。

塘西村消防拆违行动打响了塘下镇消防拆违第一炮,此后,里北垵、北堡、岑头、韩田等村违反消防安全通道标准的违章建筑依次被拆除。

打造3个消防示范村、9条示范街

概述

去年,塘下镇着力打造官涂村、陈宅村和凤川村3个消防整治示范村,同时以办事处为单位,打造9条合用场所整治示范街,其中塘下办事处辖区内3条(中兴南街、塘川街、塘下老街)、塘桥2条(西街路、解放路)、鲍田2条(东新路、东裕路)、海安1条(朝阳路)、罗凤1条(罗凤中路),起到典型示范的作用。

亮点

每天下班回家,家住罗凤中路的新居民唐先生都会将电瓶车放在附近的电瓶车免费集中充电处充电。而在以前,他的电瓶车都要放在出租房楼下充电,存在不小的安全隐患。

“听说过电瓶车在家里充电时发生火灾的事情,现在放在免费充电处

充电,不仅安全,还省钱。”唐先生笑着说。

电瓶车免费集中充电处是凤川村村“两委”在消防整治中想出的法子。该村村委会成员黄长金介绍,在消费培训时,他们了解到90%以上的火灾事故和电的故障有关,而不少房

客爱把电瓶车放在出租房里充电,存在着安全隐患。

于是,该村在商业街、罗凤中路、山前路、相堂路等4个出租房较集中的地方设置电瓶车免费集中充电处,并安装监控,保障电瓶车安全充电,降低消防安全隐患。

整治到位,3起火灾被及时扑灭

概述

通过一年消防安全整治,塘下镇的消防安全工作取得显著成效。去年,塘下镇有3处出租房、合用场所发生火灾,因为之前消防整改及时,大火很快被扑灭,未造成严重的人员和财产损失。

亮点

塘下镇前池一带,有上百家织带加工点,由于采用全机械化生产,机器开动后,基本不需要人去打理。一个多月来,池女士不再机器一开就走人,而是定时去车间看看。这种改变,源于一个月前的一次火灾。

2015年12月13日上午,池女士

像往常一样,开动机器后出门买菜。10时许,池女士接到邻居的电话,说生产织带的地下室发生了火灾。

池女士匆忙赶回家中,只见门口停着两辆消防车,火情已得到了控制,地下室的火势没有蔓延至楼上。

未造成较大损失要归功于去年9月份,池女士将地下室通道的木门改成了防火门,墙壁改用砖头修筑,使加工点和居住区域完全隔开。

同样得益于消防整改,新前村另一家织带加工点的火灾也很快被扑灭。

「记者手记」

塘下镇消防安全工作取得的成绩背后,是无数人默默的付出。记者跟随工作人员排查时,很多工作人员和房东一见面,随口就能叫出对方的名字。

能叫得出名字还只能算基本功。对照消防安全整改标准一次次地复查,一次次地督促整改,面对房东的不理解和拖延,反复地解释,晓之以理动之以情,一线工作人员经常放弃休息时间,“5+2”、“白+黑”,付出了大量的心血。

除了政府工作人员,民间力量也在消防安全工作中起到很大的作用。消防志愿者深夜和房东沟通、村里为村民免费发放灭火器,民间力量用各种方式,配合着政府的工作。

一条条消防通道清理了出来,一间间出租房符合了整改标准……隐患渐消火情渐少,疑惑的眉头舒展了开来,不理解的声音少了下去,付出的辛劳终会换回群众大大的点赞。



瑞安冠金

口腔门诊部

医保基层定点单位

(温5)医广[2015]第03-09-01号

地址:塘下镇塘下大道
三华景苑1层西01室
咨询电话:0577-65352978